

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 152 (10510)

СРЕДА

2

АВГУСТА

1972 года

Цена 2 коп.

Газета основана
1 октября 1930 года



ТАК ВСТРЕЧАЮТ РАБОЧЕЕ ПОПОЛНЕНИЕ

КАЛИНИН. Более 20 человек окончили Техническое училище при Калининском вагоностроительном заводе. На торжественном вечере посвящения в рабочие молодежь дала слово продолжать революционные и трудовые традиции старшего поколения.

Училище расположено на территории завода. Каждый принятый на работу, как правило, заходит в музей. Представленные здесь документы, фотографии, газеты, революционные реликвии знакомят с историей предприятия. В музее проходят встречи молодежи с кадровыми рабочими, старыми коммунистами.

Интересные традиции закладываются и в тресте «Калининспецстрой». Одна из них — вручение юношам рабочих путевок. «Ты становишься членом большого трудового коллектива, — говорится в этом документе, — отныне честь коллектива треста — твоя честь, его работы — твои заботы». Вручается путевка в торжественной обстановке.

СЕЛЬСКИЕ «ПРОФЕССИИ» ПЛАСТИКОВ

ВИЛЬНЮС. Участок производства портативных оросительных систем вступил в строй на заводе пластмассовых изделий.

Новинка литовских химиков — пропитанные специальным составом армированные капроновые трубы — предназначены для ирригации засушливых земель. Такую оросительную систему легко сматывать в катушку, перенести и установить на другом месте.

Многим сельскохозяйственным профессиям «обучают» химики чудесные пластики. В этом году более чем в полтора раза увеличился выпуск полиэтиленовой пленки для покрытия теплиц, сенажных траншей, для изоляции дренажных труб.

«МОРОЗ» ДЛЯ КУХНИ

МИНСК. Опытные образцы аппаратов с температурой минус 20 градусов в камере выпущены на местном заводе электрохолодильников. Цель создания таких аппаратов — дополнить кухонное хозяйство квартир важным элементом. Как известно, температура в обычных холодильниках не опускается ниже минус 6-7 градусов даже в морозильнике. Это не дает возможности долго хранить скоропортящиеся продукты или быстро замораживать их.

Новый аппарат проходит проверку с целью отработки его конструкции, испытания теплоизоляции.

ВОЗДУХ-СТРЕЛОЧНИК

ДОНЕЦК. Аппаратура дистанционного управления и стрельбы переводом и мишатах создана конструкторами города. В «Парусе» (так назван автомат) все функции выполняет сжатый воздух. Его логическая схема позволяет машинисту электровоза переключить стрелки, не покидая машины. Испытания показали, что «Парус» обеспечивает безопасность и надежность работы транспорта угольных предприятий.

(Корр. ТАСС)

НА ШАХТЕ «ОКТАБРЬСКАЯ»

Определены рубежи

В честь 25-летия Дня шахтера на шахте «Октябрьская» дирекцией, партийным и профсоюзным комитетами разработаны новые условия социального соревнования.

Каждому коллективу определены конкретные задачи. Установлены денежные премии и красные вымпелы. Например, чтобы получить вознаграждение 600 рублей, участку № 6 надо выдать в августе 70 тысяч тонн угля, а вот коллективам участков №№ 9 и 10 надо добыть только по 15 тысяч тонн.

Для подготовительных участков эти же премии и вымпелы будут вручены, если коллектив участка № 2 пройдет 700 погонных метров, № 4 — 570 и № 8 — 450 погонных метров горных выработок.

При подведении итогов учитывается ритмичность работы, состояние техники безопасности и бытового травматизма, случаи нарушения общественного порядка и прогулы.

Человек и закон

«Социалистическая дисциплина труда» — передовая статья в правовом бюллетене № 2 в стенной газете «Человек и закон». Выпускается она на шахте под редакцией юриста В. Н. Киселева.

В этом привлекательно оформленном номере читатель находит ответы, например, на такие вопросы: закреплен ли в законе порядок предоставления отпусков; об отпусках без сохранения заработной платы и можно ли получить компенсацию за отпуск.

Приведены данные, указаны фамилии нарушителей общественного порядка и «штатных» посетителей медвытрезвителя.

«Пьянство, алкоголизм неприемлемы» — эта газетная врезка рассказывает о судебном процессе в городе Подольске.

Нужная и интересная стенновка «Человек и закон» с вниманием просматривается трудящимися шахты.

Учеба секретарей

На шахте «Комсомолец» недавно состоялся очередной семинар секретарей цеховых партийных организаций. Проводил его заместитель секретаря партийного комитета Э. Г. Гауф.

Во всех партийных организациях сейчас идет подготовка к обмену партийных документов. Вот этому-то и был посвящен семинар. Секретари получили обстоятельный инструктаж.

А. КАСЬМИНСКИЙ.

ИНТЕРЕСНАЯ БЕСЕДА

В зале административно-бытового комбината шахты «Польсаевская» собрались горняки второй смены. Перед ними выступил начальник городского отделения милиции В. П. Запорожеч. Он разъяснил содержание Указа Президиума Верховного Совета РСФСР «О мерах

МУЗЫКА НАД СТРОЙПЛОЩАДКОЙ

Репортаж

Они готовились к этому целый год. Володя Шенель, бывалый стройотрядовец, лично подбирал ребят. Каждый из них должен был отработать положенное время на воскресниках, уметь прочитать лекцию или выступить в концерте. Хлюпиков не брали, да они и сами не выдерживали — сбегали еще во время воскресников. Наконец, все было готово. И едва только сдали последний экзамен, студенческий строительный отряд Сибирского металлургического института «Щит и меч» — двадцать шесть парней и три девушки — выехал в Ленинск-Кузнецкий.

☆☆☆

Шестого июля в палаточном лагере студенческого стройотряда, что вырос в березовой роще на восточной окраине города, был поднят флаг и студенты принялись за работу. В студенческих стройотрядах свои особые законы и свой особый рабочий регламент: трудиться от зари до темна. В семь утра уже разносится по стройплощадке стук топоров и затихает только после десяти вечера.

Освоились ребята быстро. С первых дней закипела работа... и через неделю спихла. Кончились стройматериалы. Руководство Кольчугинского строительного управления, с которым отряд заключил договор, даже растеря-

лось. Вроде бы всего впрок заготовили, и на тебе... Никто не предполагал, что молодые строители станут выполнять в день по три, а то и по четыре нормы.

За два дня вынужденного безделья студенты оборудовали свой палаточный лагерь, познакомились с городом. Тут материалы подоспели, и снова закипела работа. Шутка ли — по четыре нормы ежедневно!

Плановое задание у отряда на день — установить двадцать шесть метров опорных конструкций и освоить таким образом около двухсот рублей капиталовложений. Ребята правильно организовали свой труд, сами смастерили кое-какие вспомогательные приспособления. И теперь устанавливают в среднем за сутки не 26, а 120—130 метров конструкций, что составляет более 1000 рублей ежедневно освоенных капиталовложений.

Дважды возле отрядной столовой афиша красными буквами «Молния» со словами: «Молодцы!». Это когда отряд перевыполнил дневное задание в восемь раз.

В стройуправлении только головами тогда покачали: «Молодцы, не зря три года учились». — и предложили Володе Козюкову его оригиналь-

ный метод установки опор зарегистрировать как рациональное предложение.

На мой вопрос, какая из трех бригад самая лучшая, командир отряда В. Шенель так и не смог ответить:

— Все работают здорово. А чуть кто отстанет, помогаем. И повара у нас что надо.

Начальник Кольчугинского стройуправления А. В. Петранов не забывает ребят, заботится, чтобы ладилась работа, чтобы были материалы. А вот местный ДОК треста «Ленинскшахтострой», чьими делами ведает зам. управляющего трестом И. К. Мацелевич, порой подводит, лесоматериалы поставляет на стройку плохо. Как бы студентам не пришлось снова застопорить работу.

Еще одна важная деталь: отряд «Щит и меч» соревнуется со своими товарищами из института — отрядом «Гранит», что работает в городе Белово. В обоих отрядах взяты обязательства, и в обоих они перевыполняются. Осенью подведут окончательные итоги. «Но пока мы впереди». — с гордостью говорят парни.

Когда я уходил от них, над стройплощадкой из репродуктора разносилась музыка. Да, студенты работают с музыкой, с веселой. Она им помогает и жить, и трудиться.

Н. БЕЛОВ.

УСПЕХ МОЛОДЫХ ВОДИТЕЛЕЙ

На проходившем в Междуреченске областном соревновании автомобилистов комбината «Кемеровоуголь» принимала участие команда Комсомольской автобазы. Спортивную и профессиональную честь автобазы закрепили три опытных водителя: Н. Дольченко, В. Павленко и И. Иванов. Молодые водители продемонстрировали свое мастерство в управлении автомашинами БелАЗ-540 и БелАЗ-548 и заняли третье командное место среди прочих сильнейших автомобилистов комбината. Особенно отличился на соревнованиях Николай Дольченко, который и в личном первенстве занял третье место, набрав 1196 очков.

Победителям вручены дипломы, грамоты и ценные подарки.

Н. СЫРОВЕЦ,
председатель месткома
Комсомольской автобазы.



В смене Н. С. Потаповой куфто-матального цеха камвольного-суконного комбината работает 26 девушек. Все мотальщицы выполняют ежесменное задание на 110—120 процентов.

На снимке: одна из лучших мотальщиц — комсомолка Антонина Соловьева.

Фото В. ЕВСТИГНЕЕВА.

по усилению борьбы против пьянства и алкоголизма».

Проведенная беседа — очередное из мероприятий, которые разработаны и проводятся в жизнь партийным комитетом шахты по борьбе с пьянством.

В. ПЕТРОВ.

ГК КПСС и уже много лет ведет большую воспитательную работу на шахте как член товарищеского суда. Таких коммунистов, которые совмещают свою производственную должность с большой общественной работой, много.

Первичная партийная организация призвана создавать и поддерживать в коллективе такую морально-политическую атмосферу, которая способствует высокому производственному труду, утверждению духа творчества, высокой требовательности друг к другу. Жизнь, практика постоянно показывают, что успехи или недостатки на том или ином участке производства, в том или ином коллективе зависят от уровня работы первичных партийных организаций, от того, выполняют ли коммунисты свою авангардную роль на производстве и в общественной жизни.

Пленум ГК КПСС, состоявшийся 10 декабря 1971 года, указал на недостатки в работе парткома шахты «Комсомолец» по повышению активности коммунистов в первичных организациях. За это время накоплен определенный опыт партийной работы в решении хозяйственных и общественных проблем. Автори-

тет у нас первичных партийных организаций в коллективе вырастает именно из этого опыта, из умения находить главное звено в своей работе и добиваться хороших результатов.

Выполняя решение пленума ГК КПСС, партийный комитет значительно улучшил руководство первичными партийными организациями в первую очередь обратив внимание на подготовку и проведение партийных собраний. Во время подготовки партийного собрания для проверки и изучения тех вопросов, которые выносятся на повестку дня, стало вовлекаться большее число коммунистов. В ходе собрания эти коммунисты обязательно выступают в прениях с критическими замечаниями и своими предложениями. Как правило, на собрания выносятся актуальные вопросы, которые не оставляют никого равнодушными. Очень активно и по-деловому организуются и проводятся партийные собрания на участке № 6, где секретарем партбюро М. В. Качесов. Здесь в под-

готовке и проведении собраний принимают участие многие коммунисты, что является важным средством воспитания активности коммунистов.

Так, этой партийной организацией проведены собрания по вопросам социалистического соревнования, охраны труда и техники безопасности на участке, повышению эффективности производства, в том числе и о роли трудящихся в наращивании производственных успехов.

График проведения собраний в первичных партийных организациях строго контролируется парткомом. Партийные собрания проводятся на участках регулярно.

Вторым фактором повышения производственной и общественно-политической активности коммунистов партийный комитет считает заслушивание сообщений коммунистов о выполнении ими норм партийной жизни. Мы убедились на практике, что эта форма оказалась наиболее эффективной в воспитании чувства ответственности за

состояние дел в коллективе. Действительно, когда коммунист отчитывается перед собранием—по Уставу ли он живет, когда ему приходится отвечать на многие вопросы коммунистов, порой и неприятные для него, то ему становится более ясно, где он в своей жизни расходится с требованиями Устава. Это дисциплинирует его.

На заседаниях парткома заслушаны отчеты главного технолога шахты С. Ф. Плешкова, заместителя директора шахты по производству В. Г. Сидоренко, помощника главного механика Н. Д. Задорожного, механика 7-го участка Б. Ф. Хахалина. Все они высоко несут честь и звание коммуниста.

Можно было бы привести много примеров роста активности наших коммунистов при выполнении общественных поручений. На участке подъема семь коммунистов. Все они имеют общественные поручения. Коммунист Н. К. Верхоглядов работает машинистом подъема, является членом

Партийный комитет всеми имеющимися средствами старается еще больше развить творческую активность не только коммунистов, но и остальных членов коллектива. Активная общественная жизнь способствует развитию творчества и инициативы в производственной деятельности.

В настоящее время партийный комитет и все цеховые парторганизации уделяют большое внимание дальнейшему совершенствованию практики распределения партийных поручений между коммунистами, так как видят в этом один из эффективных путей дальнейшего роста активности коммунистов, повышение действенности, влияния парторганизации на все стороны жизни коллектива.

Э. ГАУФ,
заместитель секретаря
партийного комитета шахты
«Комсомолец».

В ГУЩЕ МАСС

Центром активной идеологической работы среди трудящихся рабочего поселка шахты «Октябрьская» стала агитплощадка, находящаяся в районе общежития.

Перед трудящимися выступают с лекциями и беседами руководители шахты, партийные и советские работники. Темы разговоров самые разнообразные. И в заключение, как правило, концерты художественной самодеятельности или кино. В середине июля жители поселка горячо приветствовали и сердечно благодарили выступления самых маленьких «артистов» пионерского лагеря «Мечта».

А в минувший четверг снова на агитплощадке было многолюдно. Начальник горотдела МВД полковник милиции Василий Прокопьевич Запорожец выступил перед собравшимися с подробным разъяснением постановления прави-

тельства и Указа Президиума Верховного Совета СССР о борьбе с пьянством и алкоголизмом. Лекция Василия Прокопьевича, содержащая убедительные примеры пагубного влияния пьянки на производство, семью, была прослушана с большим вниманием и интересом.

О вреде алкоголя, его влиянии на здоровье человека рассказал заведующий отделением психиатрической больницы Николай Иванович Матвиенко.

О взаимоотношениях семьи и школы, об отрицательном влиянии родителей, злоупотребляющих спиртным на воспитание своих детей, их учебу, сказал директор школы № 29 Михаил Григорьевич Дремин.

Вопросам оздоровления обстановки в коллективе, мероприятиям дирекции шахты, партийной и профсоюзной ор-

ганизаций в свете постановлений по борьбе с пьянством и алкоголизмом, здоровому бытию было посвящено выступление директора шахты Анатолия Николаевича Абрамова.

Директор также довел до сведения аудитории, как выполняет коллектив шахты коммунистического труда народнохозяйственные планы второго года девятой пятилетки и рассказал о подготовке к достойной встрече 25-летия Дня шахтера и 50-летия образования Союза Советских Социалистических Республик.

В работе агитплощадки принимали участие представители горкома КПСС, парторганизаций соседних шахт и заведующие агитплощадками.

В заключение на агитплощадке выступил эстрадный ансамбль Дворца культуры шахты имени Ярославского.

Жители поселка, как и в прошлые вечера, остались довольны встречей.

В. ТОНЬШЕВ.

На снимке: выступает А. Н. Абрамов.



ПРАГА. 50-летие образования СССР празднуется в Чехословакии под лозунгом К. Готвальда: «Без Великой Октябрьской социалистической революции не было бы независимой Чехословакии». В ходе празднования юбилея в Чехословакии уже прошли встречи, выставки, кинофестивали, посвященные Советской Украине, республикам Средней Азии, Советскому Закавказью. Осенью в Праге откроется большая выставка, которая расскажет о громадных изменениях в жизни СССР за 50 лет. Новую экспозицию готовит музей им. В. И. Ленина. Под знаком празднования знаменательной даты пройдет в Чехословакии месячник чехословацко-советской дружбы, который по традиции начнется 7 ноября.

ВАРШАВА. Большую работу по подготовке к празднованию 50-летия образования СССР проводит общество польско-советской дружбы. Юбилейные торжества продлятся до апреля 1973 года, когда в Польше отмечают традиционные ленинские дни. В каждом воеводстве будут проведены семинары и научные сессии, посвященные достижениям страны Советов. Тысячи польских трудящихся посетят Советский Союз с «поездами дружбы». В Катовицком воеводстве состоится всепольский фестиваль русских и советских песен, конкурс на лучшее исполнение танцев народов СССР. В ряде воеводств в октябре будут проведены дни братских советских республик.

СОФИЯ. Вместе с народами братских социалистических стран готовятся торжественно отметить славную годовщину в жизни Советского Союза болгарские трудящиеся. Центральным событием празднования явится декада, посвященная 50-летию образования СССР, которая будет проходить с 5 по 15 декабря. Во время декады по всей стране состоятся торжественные собрания, научные сессии, лекции, вечера болгаро-советской дружбы.

В ноябре в Софии начнет работу научно-теоретическая конференция, посвященная ленинской национальной политике. В этом же месяце состоится выставка сельскохозяйственной литературы, изданной в СССР, фотовыставка «Союз Советских Социалистических Республик», кинофестивали. Все болгарские издательства выпустят сборники и отдельные книги, посвященные знаменательной годовщине.

(ТАСС).



ЖЕЛАННЫЙ ТРУД, ЗАСЛУЖЕННЫЙ ОТДЫХ

В отделе социального обеспечения Ленинск-Кузнецкого горисполкома на протяжении ряда лет действует Совет пенсионеров из 20 человек. Всего же по городу такие советы объединяют 23600 человек. В обязанности нашего Совета входят разнообразные формы работы: ревизия предприятий и организаций города по вопросам выплаты пенсии работающим пенсионерам, контроль за своевременной выплатой пенсии сберегательными кассами города, про-

верка оформления документов на лиц, уходящих на пенсию, разбор заявлений на отдельные пенсионеров—нарушителей общественного порядка и так далее.

Кроме этого, членами Совета установлено дежурство в горсобесе в дни приема по оказанию помощи пенсионерам в заполнении различных бланков, заявлений.

Таким образом, помощь пенсионеров предприятиям и отдельным людям ощутима. В частности, в текущем году

Советом пенсионеров только при горсобесе было оказано 528 услуг.

Как говорят, по труду и честь. Пенсионерам города очень приятно, что ежегодно в середине лета проводится их день отдыха, который стал традиционным. Нынешний праздник пенсионеров прошел удачно и интересно. В городском парке имени Горького собралось около 2 тысяч ветеранов труда. В организации и проведении Дня пенсионеров приняли участие 17 пред-

приятий города. Руководители шахт, строек, предприятий и организаций отнеслись с особым вниманием, заботой к нему. 156 пенсионеров, активистов-общественников, были награждены грамотами, премиями и подарками.

Хочется от имени всех пенсионеров города выразить глубокую благодарность всем организаторам этого дня: как руководителям промышленных предприятий, так и работникам продовольственного орс «Ленинскуголь». Продовольст-

венные киоски, ларьки имели в изобилии и выпечку, и безалкогольные напитки.

Мне еще хочется обратиться к тем пенсионерам, которые сегодня стоят в стороне от общественной жизни, с просьбой включиться в нее, внести посильный вклад в выполнение задач, поставленных нашему городу в девятой пятилетке.

Г. ВАЙНБАУМ,
председатель Совета
пенсионеров при горсобесе.



СТРАНИЧКА ПИОНЕРА И ШКОЛЬНИКА № 7

В ГОСТЯХ У „СВЕТЛЯЧКА“

КАК В НАСТОЯЩЕМ БОЮ

Пионерский лагерь шахты «Польсаевская» расположен на пригорке и виден уже издали.

Мы попали туда как раз в обеденный час, когда его обитатели развивали в столовой «тройной аппетит».

В это время старшая вожатая Т. Д. Бакурадзе и директор лагеря А. В. Конева познакомили нас с дневниками и стенгазетами, показали красочно оформленный альбом дружины, дружеские шаржи с конкурсов, рассказали о проведенных мероприятиях.

Впрочем, о том, как и чем живут ребята в лагере, они расскажут сами.

ПОДВЕЛО ОДНО ОЧКО

23 июля на стадионе «Светлячка» торжественно открылась спартакиада. Участники готовились к ней и с нетерпением ждали открытия — хотелось померяться силами с соседями из «Юности» и «Березки». И вот спартакиада началась.

Три дня сражались за пер-

ЗАПОМНЯТСЯ ЭТИ ДНИ

Второй сезон уже подходит к концу и расставаться не хочется с новыми друзьями — ребятами, вожатыми, обслуживающим персоналом.

Каждый день в отряде или дружине мы придумываем что-то необычное, интересное. Это и конкурс на мастера по поделке игрушек из природного материала, дни именинников, когда всех «виновни-

ков» поздравляют, дарят цветы, за отдельным столом угощают большим праздничным тортом.

А представляете, что такое «день неожиданностей»? Утром нас разбудил вместо горна страшный шум — гремели ложки по тазам и кастрюлям: «Вставайте на зарядку!» Физрук командовал новый — повар Мария Владимировна. И

Хотя «Зарница» — военная игра, а участвуем в ней и мы, девочки. Мы санитарки. Сейчас, например, для нас несложно наложить «раненому» шину, остановить кровотечение и т. д. Чтобы участвовать в игре, мы два дня готовились старательно: изучили вопросы викторины по гражданской оборо-

ВСЮДУ С ВОЖАТОЙ

В нашем отряде все отдыхают в лагере не первый год. Нам весело и хорошо здесь. С нашей вожатой Галиной Сергеевной не заскучаешь, сама она веселая и нас подзадоривает. Ходили мы все вместе в лес, на речку. Од-

не, прошли инструктаж сандружинниц.

В «бою» за высоту (игра проходила в лесу) мы выполняли настоящее боевое задание — спасали «раненых бойцов».

Наш отряд в этой игре был самым активным.

**ШАНИНА,
МАКРУШИНА.**

нажды столько собрали грибов в лесу, что хватило сварить суп для всех. Ох, и вкусный был суп!

**Наташа МАЗАЕВА,
Сергей БЫЗОВ,
Гриша ЕРОШКИН и другие.**

чемпионы, награжденные под музыку и крики «ура» почетными лентами и грамотами.

В общем зачете наша команда заняла второе место, а по настольному теннису и пионерскому четырехборью — первое.

**ХАХАЛИН,
ИВАНОВ.**

она вполне справилась с поручением. И еще много за день было «сюрпризов» для нас.

Не надоест никогда ребятам заниматься в клубе «Почемучек», выступать с концертами, ходить в походы за ягодами и грибами. Отличная пора — пионерское лето!

Андрей ТОЛСТЫХ, Ольга ЯРОМИЧ, Лариса ШМАТ и другие.

1863 ГОД. Польша охвачена огнем восстания. В рядах сражающихся варшавских повстанцев Доманецкий Захар Адамович. Свободы и независимости добивались польские революционеры. Но силы были неравны. Против борцов за свободу царь послал большую армию, артиллерию. Беспощадно расправлялись каратели с восставшими. Был арестован и Доманецкий. Вместе с тысячами своих соратников в марте 1964 года он был предан суду и сослан в Томскую губернию.

Так начиналась революционная биография династии Доманецких-Майковых. В Томске встретил Захар Адамович Майкову Прасковью Арсентьевну, оставшуюся по национальности, ставшую его верным другом и соратником на всю жизнь.

Неугасимую тягу к свободе и революционную стойкость унаследовали потомки от Захара Адамовича, беспредельную любовь к Родине, Сибири вложила в них Прасковья Арсентьевна. Старший сын, Майков Александр Арсентьевич, стал железнодорожником. В 1915 г. строил дороги на станции Кольчугино. Но где рабочему человеку в царской России найти счастье, долю? Путь показали большевики. Майковы — Александр Арсентьевич и Ефросинья Ивановна — пошли за ними.

Сочувствующие большевикам рабочие станции Кольчугино образовали десятки и всем, чем могли, помогали растущему революционному движению.

И вот октябрь 1917 года. Провозглашение Советской власти. Начало новой жизни. Трудное, голодное начало, но люди верили в свое будущее и боролись за него. Рабочие приветствовали все начинания новой власти, по-

могли проводить в жизнь решения Советов.

Но радость была недолгой. 26 мая 1918 года в Мариинске вспыхнул чешско-белогвардейский мятеж. В Сибири установился колчаковский режим. 4 июня 1918 года Кольчугино захватывают белогвардейцы и белочехи. Но большевики не сложили оружия. Все, кто избежал ареста, стали создавать подпольную организацию, которая подготовила вооруженное восстание, вошедшее в историю города под названием Мартовского. В числе восставших рабочих были А. А. Майков и его жена Е. И. Майкова.

ДИНАСТИЯ БОРЦОВ

Только в декабре 1919 года Советская власть прочно установилась в Кольчугино. Восстанавливались шахты, шло строительство железной дороги. Бышние подпольщики не щадили своих сил в труде, воспитывали своих детей стойкими борцами за Советскую власть.

А в семье Майковых их было шестеро. Старшая, Мария, стала помощницей отца и матери. Было очень нелегко, но все понимали, что нужно образование, и она, ухаживая за младшими братьями и сестрами, одновременно училась. Училась, чтобы стать достойной деда, отца и матери. С юных лет приняла Майкова Мария Александровна их ссафету. В 1923 году при партийной ячейке ст. Кольчугино создается первый пионерский отряд. Мария Майкова стано-

вится звеньевой. Пионеры организуют воскресники, устанавливают связи с сельскими пионерами, берут шефство над школой села Конеево, собирают для нее библиотеку.

«Трудным, но интересным было детство, — вспоминает Мария Александровна, — жили без достатка, не имели пионерской формы, собираться было негде, комсомольские собрания и пионерские сборы проходили в вагоне-теплушке, снятой с рельс. Школа была неприспособленной, учились в три смены, население было религиозным, нас часто освистывали, грозили нам расправой».

В 1925 году Майкова М. А. в числе лучших 20 пионеров принята в комсомол.

Как славные реликвии борьбы за новую жизнь, за социализм, хранит Мария Александровна справки, удостоверения, материалы тех лет. На клочках бумаги корявым почерком, часто с ошибками, писались они людьми пылкой страсти и революционной убежденности.

Ликвидация неграмотности. Пожалуй, это было в те годы задачей первоочередной. Майкова оканчивает сибирские краевые курсы по подготовке учителей ликвидаторов неграмотности.

Сколько неграмотных жаждали знаний, и она давала их, как могла, как ее научили, как ей подсказывал долг комсомольца. Потом направление в Бачатский район. И снова Ленинск, снова

кипучая работа, но уже в райкоме ВЛКСМ в качестве заведующей общим отделом.

И так всю жизнь на переднем фронте, где нужна людям. После войны на селе нужны были люди, умеющие бороться с трудностями, не жалеть себя. И там она, уже пожилой человек, нашла свое место. Об этом свидетельствует удостоверение об избрании депутатом Паффиловского сельского совета от 22 февраля 1953 года.

Рядовой ленинской партии, рядовой гражданки Союза Советских Социалистических Республик М. А. Майкова все время на посту, все время в кипучей жизни, с народом. Она все отдала, чтобы жизнь стала прекрасной, не прося взамен почестей и наград, живя только по велению сердца.

Прошло много лет. Память народная воздала должное.

Удостоверение № 131 гласит, что Майковы — семья партизан, а орден «Знак почета» № 476162 украшает грудь Майковой Ефросиньи Ивановны — активной борца за установление Советской власти. Сейчас Майковы, мать и дочь, пенсионеры. Но одна из них — Мария Александровна — по-прежнему в гуще жизни. Выступает с воспоминаниями, беседует с пионерами города и района. Особенно дружна она с пионерами школы № 4 и хмельской школы. Она член Совета пенсионеров, член общественного Совета отдела социального обеспечения. Она помогает собирать материалы по истории пионерской и комсомольской организаций. Она и сейчас активная общественница.

Б. МИХКЕЛЬСОН.

МЫ СЕГОДНЯ СИЛЫ МНОЖИМ

Вода в плавательном бассейне, что находится в городском пионерском парке, буквально «кипит» от ребячьего плескания. С утра до вечера здесь стоит веселый гомон, купание — приятное развлечение для детей. Но школьники, которые приходят в бассейн, не просто купаются,

НА ТВОЮ КНИЖНУЮ ПОЛКУ

Загляни в мир природы

Приходилось ли вам, ребята, бывать в тайге? Жить в охотничьей избушке на берегу реки и ходить с ружьем по глухим чащам, выслеживая зверя? А случилось ли вам спасти заблудившегося в лесу олененка или наблюдать, как медведь ловит рыбу?

Если нет, то прочтите книгу Анатолия Максимова «Как я жил в тайге» издательства «Детская литература», М. 1972 г. Вместе с маленьким ведем по-

они члены секции по плаванию. Руководит ею инструктор по плаванию Ю. В. Шутков. В секции три группы: начинающие только учатся держаться на воде, ребята постарше осваивают кроль, брасс. А все вместе они готовятся к соревнованиям по слаче норм ГТО.

вести Ваней вы познакомитесь с мужественными людьми, охраняющими тайгу, услышите от старой нанайки Бельды прекрасную легенду о девушке, ставшей голубым цветком, примете участие в тушении лесного пожара, узнаете о двух братьях, воспитавших барсучат. И еще множество интересных встреч ждет вас.

Н. СЕМЕНОВА,
зав. детской библиотекой
имени В. Беллинского.



Заботливо разрыта земля вокруг яблонь и кустов смородины, уложены грядки с викторией и малиной — так выглядит пришкольный участок школы № 44. Чувствуется, что он не заброшен, хозяйничают в нем школьники, старательно обрабатывают его, ухаживают за ним, берегут. А руководит ребятами учительница Людмила Макаровна Гордеева.

На снимке: пятиклассники на очередной прополке грядок.

СОТРУДНИЧЕСТВО
В ДЕЙСТВИИ

Крупную партию изделий от-правил на днях в Болгарию за-вод испытательных приборов го-рода Иваново.

Советские специалисты актив-но сотрудничают в создании новой техники с инженерами ГДР, Польши, Чехословакии и других социалистических стран. Они обмениваются опытом, совме-стно разрабатывают техниче-ские условия, с учетом которых создаются аппараты и машины.

Дружественная взаимопомощь стран социализма развивается все шире, охватывая самые раз-личные отрасли производства. В частности, во многом основан на тесном сотрудничестве с Со-ветским Союзом подъем сель-ского хозяйства Болгарии. Боль-шинство заводов республики по производству сельскохозяйст-венных машин было создано по советским проектам, при помо-щи советских специалистов. Сей-час Болгария не только удовлет-воряет значительную часть сво-их потребностей в этой технике, но и экспортирует ее в 25 стран

МНОГООБРАЗНЫЕ, ТЕСНЫЕ СВЯЗИ

мира, в том числе в СССР. В свою очередь из Советского Со-юза в НРБ в годы текущей пя-тилетки поступит более 30 ты-сяч тракторов, 3 тысячи зерно-вых комбайнов.

Во всех братских странах ос-нова сельской механизации — трактор. В совершенствовании этих машин кооперируются спе-циалисты Чехословакии и Поль-ши. Полагают, что к 1975 году мощность среднего трактора дол-жна вырасти с нынешних 42 до 87 лошадиных сил.

В городе Орле специалисты из ЧССР находятся уже второй год. На сталепрокатном заводе они вместе с советскими инже-нерами и рабочими ведут наладку оборудования, изготовленного в ЧССР. Калибровочный цех, где работают чехословацкие друзья, к концу пятилетки ежегодно бу-дет давать пятьсот тысяч тонн калиброванной и легированной стали. В продукции этого цеха заинтересованы все страны соци-алистического содружества.

Помощь Советского Союза иг-рает немалую роль в создании

промышленной базы жилищного строительства в Польше. СССР поставил и смонтировал закуп-ленные Польшей четыре домо-строительных комбината. Из строительных элементов, выпу-щенных этими комбинатами, воз-ведены первые жилые дома.

Кубинские рыбаки, успешно освоившие при содействии спе-циалистов из СССР и других со-циалистических стран совре-менную технику и передовые методы добычи морских продук-тов, постоянно наращивают уло-вы. Куба занимает сейчас пер-вое место в мире по уловам ла-густа, пользующегося большим спросом на мировом рынке, и одно из первых мест — по про-мыслу креветки. Потребление рыбы населением страны за по-следнее время возросло более чем в два раза.

Значительное количество ак-кумуляторов в страны-члены Совета Экономической Взаимопомощи экспортирует Югославия. Больше всего этих аппаратов вывозится в Советский Союз, и

этот экспорт непрерывно растет. В нынешнем году в СССР дол-жно быть поставлено 180 тысяч аккумуляторов.

Укрепляется сотрудничество братских стран в развитии от-раслей промышленности, непо-средственно способствующих на-учно-техническому прогрессу.

На днях на Брестском элек-тромеханическом заводе нача-лось серийное производство элек-тронно-вычислительных машин ЕС-1020. Конструкция разрабо-тана мянскими инженерами в содружестве со специалистами Болгарии и ГДР и является го-ловным образцом единого ряда ЭВМ, создаваемого специали-стами стран-членов СЭВ.

Все эти примеры — красноре-чивые свидетельства преимущ-еств социалистической эконо-мической интеграции. Конкрет-ные шаги по претворению в жизнь комплексной программы Совета Экономической Взаимопомощи открывают перед страна-ми социализма новые горизонты.

(Корр. ТАСС).



МНР. В Дархане вступил в строй крупный пищевой комбинат, построенный с по-мощью Советского Союза. Он выпускает в широком ас-сортименте хлебобулочные и кондитерские изделия, мо-лочные продукты.

На снимке: участок кара-мелезаверточных машин, из-готовленных в ГДР. Налад-ку этих машин ведет совет-ский специалист В. С. Ален-сеев (на переднем плане).

(Фотохроника ТАСС).

ЗАРУБЕЖНАЯ ХРОНИКА

САНТЬЯГО. Здесь состоя-лась многотысячная демонстра-ция поддержки правительства Народного единства Чили. На состоявшемся митинге вы-ступил председатель единого профцентра трудящихся Чили Луис Фигероа. Рабочие, не-посредственно участвующие в управлении предприятиями го-сударственного сектора, не намерены возвращать их мо-нополистам, обогащавшимся за счет народных масс, ска-зал он. Затем выступил пре-зидент Чили Сальвадор Аль-енде. В своей речи он выра-зил уверенность в построении в Чили нового справедливого общества, свободного от экс-плуатации человека челове-ком.

ВАШИНГТОН. Комиссия палаты представителей по иностранным делам конгрес-

са США проголосовала за полный вывод американских войск из Индокитая к 1 ок-тября. Комиссия приняла со-ответствующую поправку к законопроекту о военной помо-щи иностранным государст-вам, который был забаллоти-рован в сенате, но по-преж-нему обсуждается в палате представителей.

БУЭНОС-АЙРЕС. В Параг-вае не прекращаются жесто-кие репрессии. Газета «Аже-ланте», центральный орган парагвайской компартии, из-дающаяся в подполье, пи-шет, что «список политиче-ских убийств в стране дости-гает уже 300 человек». В те-чение 14-15 лет, напоминает газета, стресснеровская диктатура содержит в тюрь-мах в нечеловеческих усло-

виях руководителей парагвай-ских коммунистов.

БОНН. В первой половине 1972 года в ФРГ было про-изведено автомобилей различ-ного типа на 5,6 процента меньше, чем в тот же период прошлого года, а их экспорт сократился на 5,7 процента.

НЬЮ-ЙОРК. Тель-Авив уси-ленно создает израильские по-селения на землях, захвачен-ных у арабских стран, сооб-щает газета «Нью-Йорк таймс». С июня 1967 года на оккупированных территориях созданы 44 израильских по-селения, в том числе 15 посе-лений на голанских высотах, 15 — на западном берегу реки Иордан, 14 — на Синай-ском полуострове и в секторе Газа.

(ТАСС).

НАХОДКИ И ПОТЕРИ АРХЕОЛОГОВ

Редчайшую находку — за-хоронение двух представите-лей родовой знати, принадле-жавших к племенам бронзо-вого века, обнаружили археологи Херсонской постоян-ной действующей экспедиции академии наук УССР при раскопках древних курганов возле села Староселье (Ве-ликоалександровский район). Такая находка на юге Укра-ины обнаружена впервые. Во вскрытом кургане обнару-жены две каменные гробницы, украшенные сложным резным орнаментом и расписанные хорошо сохранившимися чер-ной и красной красками, хотя гробницы, как полагают ученые, пролежали в земле пять тысяч лет. А в другом кургане найдены две деревян-ные повозки, относящиеся к тому же времени.

Последняя находка пред-ставляет особую ценность для науки, так как, располагая де-ревом такой древности, уче-ные с помощью радиоактив-ного анализа сумеют с точ-ностью до 50 лет установить время захоронения.

К сожалению, археологам сопутствуют не только удач-ные находки, но и невозвра-тимые потери. Об одной из таких обидных потерь сооб-щил руководству Херсонской

экспедиции молодой военно-служащий Юрий Булгаков. Будучи в отпуске в родном селе Фрунзе (Генический район), он, большой люби-тель археологии, обратил внимание на то, что здесь по распоряжению председате-ля местного колхоза самоволь-но разрыли один из древних скифских курганов. Сделано это было, несмотря на то, что курган взят под государ-ственную охрану, о чем в кол-хозе имеется подписанное са-мым председателем сохран-ное обязательство.

Группа ученых, выехавшая на место, установила, что па-мятник древности полностью разрушен, так как провалив-шийся в погребальную яму бульдозер уничтожил место древнего погребения. В ре-зультате безответственности погибли ценные материалы, которые могли бы пролить дополнительный свет на древнюю историю нашей стра-ны. И правильно сделали об-ластные партийные и совет-ские организации, решив прив-лечь виновников уничтожения охраняемого законом памят-ника старины к уголовной ответственности.

Н. ПРОВЕЙГОВА
корр. ТАСС.
г. Херсон.



Над городами и деревнями ДРВ с ревом проносятся аме-риканские бомбардировщики, сбрасывающие смертоносный груз на израненную вьетнам-скую землю. Жилые дома, больницы, школы превраща-ются в груды обломков.

Все достижения науки и техники служат единой цели — уничтожению мирного вьетнамского населения.

На снимке: средства мас-сового уничтожения людей, применяемые американской авиацией — шариковые и ос-колочные бомбы, бомбы в форме «ананаса» и «апельси-на», мины замедленного дей-ствия.

Фото Камера Пресс—ТАСС.

КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»
РОМЕО И ДЖУЛЬЕТТА
(Две серии).
(Кроме детей до 16 лет).
Сеансы: 11.40, 4, 6.40, 9.20.
СПОРТ, СПОРТ, СПОРТ!
Сеансы: 10, 2.20.

«СИБИРЬ»
МОЛОДЫЕ
Сеансы: 12, 4, 6, 8, 10.

ОГОНЬ, ВОДА
И МЕДНЫЕ ТРУБЫ
Сеансы: 10, 2.

«РАССВЕТ»
ПЕСНИ АЛМАЗНЫХ ГОР.
Сеансы: 3, 5, 7, 9.

Ленинской ГРП треста «Куз-бассуглеология» требуются: слесари-сантехники, плотники, груз-чики, шоферы, трактористы 5-го и 6-го разрядов, слесари по ре-монту бурового оборудования, кузнец третьего или четвертого разряда, молотобоец, газосле-ктросварщики, буровые рабочие (женщины), помощники буровых мастеров, штукатуры-маляры, рамщики.

За справками и направлениями обращаться в бюро по трудоу-стройству: проспект Кирова, 38-а.

ТОВАРИЩИ ПОКУПАТЕЛИ!
5 августа в 12 часов мага-зин № 5 «Гастроном» прово-дит выставку-продажу колбас-ных изделий с дегустацией. Просим посетить наш магазин.

Коллектив шахты имени Яро-славского, шахтоуправление, партком, шахтком выражают глубокое соболезнование на-чальнику обогатительной ус-тановки Кацебе Борису Федо-ровичу по поводу смерти его дочери

КАТИ

Коллектив шахты имени Яро-славского с прискорбием изве-щает о трагической смерти ма-шиниста комбайна

ИЛЬИНА
Михаила Порфирьевича
и выражает глубокое соболе-знование семье и родным покой-ного.

На голубых экранах

2 АВГУСТА

I ПРОГРАММА. Кемерово. 9.59 Программа передач. 10.00 Для детей. «Маша и медведь». Телефильм. 10.30 «Мальчик из спичечной коробки». Телефильм. 11.50 Киножурнал. С 12.00 до 16.10 — перерыв. Москва. 16.10 Программа пере-дач. 16.15 Чемпионат СССР по футболу. «Торпедо» (Москва) — «Динамо» (Москва). 2-й тайм. (В записи). 17.05 Эстрадное обозрение. 18.00 «Время». 18.30 Премьера многосери-ального художественного телефиль-ма «Послы не убивают». ГДР. 1-я серия. 19.25 «Потенциал»

Сибирь». Передача 3-я. 19.55 Спортивная программа. 20.15 Документальный фильм. Ке-мерово. 20.30 Программа пере-дач. 20.31 Для малышей. Мультфильм. 20.40 По дорогам идут машины. «За моей спиной — люди». Рассказ водителей автобуса междугородной линии. 20.55 Теленовости. 21.10 К VI сессии областного Совета депутатов трудящихся. Интер-вью с заместителем предсе-дателя облисполкома П. М. Бело-усом о состоянии сохранности, улучшении содержания и экс-плуатации жилищного фонда в области. 21.40 «Счастливые острова». Фильм-концерт. Мос-ква. 22.00 «Иркалий Андрон-ников рассказывает...». Литературный вечер в концертном зале имени П. И. Чайковского. 1-е отделение. 23.00 «Время».

Зам. редактора Л. А. СЕМЕНОВА.

НАШ АДРЕС:
652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.
Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя ре-дактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела пар-тийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12 и через шахту и.м. Кирова — 21-47, отде-ла писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, дирек-тора типографии — 2-07-19.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.
ОП 13589. Заказ № 6461. Тираж 27500